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opět se Vám do rukou dostává Katovický zpravodaj. 
A protože je jarní, chci Vás touto cestou informovat o akcích, 
které jsme zařadili do rozpočtu našeho městyse na tento rok 
a které se budeme snažit zrealizovat. Rozpočet nám, stejně 
jako v loňském roce, pomáhal sestavit předseda finančního 
výboru Ing. Tomáš Hajdušek. Ten jsme pak předložili 
zastupitelstvu k  projednání a ke  konečnému schválení. 
A co se nám podařilo do rozpočtu začlenit? Jak se sami 
přesvědčíte, není toho málo.

Mezi větší investice bych zařadila vybudování nového 
asfaltového povrchu v Tovární ulici. Obyvatelé v této ulici se 
snad konečně dočkají kolaudací svých domů, které závisí 
právě na výstavbě této komunikace. Další nemalá investice 
je spojena s  opravou střechy nad hasičskou zbrojnicí a 
pečovatelským domem. Ta je v havarijním stavu, do budovy 
zatéká, a tak není možné s opravou otálet.

Společnost E.ON. nám oznámila, že v  létě bude provádět 
uložení stávajícího vzdušného elektrického vedení do 
komunikace v ulici Podskalí. A tady nás čeká další nemalá 
investice, neboť současně s touto stavbou musíme vyměnit 
stávající vodovod. Pro zajímavost - v této ulici je historicky 
nejstarší část vodovodu v Katovicích.

Do rozpočtu jsme začlenili i opravu WC v kulturním domě, 
výstavbu nového dětského hřiště a v  současné době 
začínající úpravu cesty kolem sběrného dvora, která by měla 

zajistit bezpečnou chůzi jak obyvatelům bydlícím u hřiště, 
návštěvníkům hřiště, tak i lidem, kteří půjdou třeba jen na 
procházku.

Na některé plánované akce jsme podali žádost o dotace, 
a tak budeme věřit, že se nám pomocí nich podaří část 
výdajů pokrýt. Současně jsme zažádali i o dotaci na zateplení 
zdravotního střediska. 

A co dalšího se ještě bude dít v Katovicích? Slibovali jsme 
Vám nová odpočinková místa. Věřím, že si na jaře všimnete 
některých míst, která se čistí, jsou už i vyčištěna a měla by 
sloužit k posezení a odpočinku Vás všech. Ing. Alois Kadlec 
připravuje návrhy na tato posezení a jeho firma je připravena 
nám s celou realizací pomoci. Pomocnou ruku nám velice 
ochotně podal i pan Václav Studnička z firmy Quint s.r.o., se 
kterým jsme se dohodli na výrobě kolostavů a odpadkových 
košů.

Je Vás mnoho, kteří nám ochotně pomáháte s opravami, 
údržbou a budováním Katovic. Mám z  toho obrovskou 
radost. Všem Vám patří poděkování.

Začíná jaro, a i když se jistě většina z Vás vrhne do zahrad, 
na opravy, úpravy a čištění svých příbytků, ráda bych vám 
popřála, abyste si našli hlavně čas na odpočinek. Přeji Vám, 
abyste v plném zdraví prožili toto začínající roční období.
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Po době postní, která je dobou odříkání a velmi užitečné 
střídmosti, slavíme padesát dní dobu velikonoční. Proč 
tak dlouho? Nestačilo by jen velikonoční pondělí? 
Myslím, že Bůh prostě chce, abychom byli šťastní. 
I tak máme pocit, že je na tomto světě už dost smutku 
a starostí. Velikonoční doba nám tedy připomíná, že ve 
všech starostech a bolestech je s námi Bůh. Slavíme 
vítězství Ježíše Krista nad smrtí. Oslavujeme život. Nejen 
skutečnost života, ale především naplněný život. Radost 
a oživení totiž skrze Boží lásku a milosrdenství přichází 

do každé naší nesnáze, bolesti i strasti. S tímto vědomím 
se prostě žije lépe, lehčeji. Tento Život, který přichází do 
našeho života, je určitě dobré pořádně oslavit – prožít!
Možná je to trochu složitější než kraslice nebo 

pomlázka a je to třeba trochu promyslet a trochu zažít. 
To chce dostatek času – třeba dva měsíce. Proto slavíme 
Velikonoce celých padesát dní.
Přeji, ať jsou tyto dny i pro vás oslavou života 

naplněného Božím milosrdenstvím.

Poslali jsme ji tam společným úsilím dárců i všem těch, kdo se jakkoliv zapojili a podíleli se na prosincové benefici 
„Společně po Aničku“. Díky tomu bude moci Anička již v květnu nastoupit na potřebnou terapii do lázní v Klimkovicích. 
Srdečně děkují rodiče i organizátoři benefice.

velikonoce

anička vyrazí do lázní

Jan Turek, farář
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Benefice pro Aničku vynesla
neuvěřitelných 38 057 Kč
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Loňské suché léto zapříčinilo přemnožení brouka. 
Bohužel se nejedná o brouka přívětivého lidské činnosti. 
Je jím kůrovec neboli lýkožrout. Nejen vlastníci lesů se 
mohou přesvědčit o jeho přítomnosti. To, že napadá 
smrkové porosty v lesích, asi ví každý. Loni se přemnožil 
natolik, že napadl i smrky rostoucí v  naší obci. Jen 
namátkou, jedná se o stromy v  parku u jezu nebo u 
paneláků. Jejich rezaté špičky dokazují řádění kůrovce. 
Lesní porosty jsou napadeny ještě hůře.
Proto se na městys obrátil Městský úřad ve 

Strakonicích, odbor životního prostředí, s upozorněním 
vlastníkům lesů na povinnost předcházení a bránění 
ve vývoji, šíření a přemnožení kůrovců v  lesích. A jak 
vyplývá z  předchozích řádek, nejen v  nich. Městský 
úřad vyzývá vlastníky lesů k  prověření, zda se v  lese 
nacházejí stromy uschlé, usychající, s  opadávající 

kůrou. Dále nechť vlastníci kontaktují svého odborného 
hospodáře, který upřesní rozsah těžby včetně termínů 
kácení, odvozu dřeva a jeho zpracování. Po konzultaci 
s odborným hospodářem je potřeba neprodleně provést 
těžbu napadených stromů a odvoz napadeného dřeva 
z lesa před ukončením vývoje brouků. Pokud není možné 
dřevo včas odvézt, má být provedeno ruční odkornění 
nebo chemický postřik, který vývoj brouků ukončí.
Včasným provedením kácení a odvozu napadeného 

dřeva dojde ke zmírnění šíření kůrovce. Pokud bude 
letošní léto jako to předchozí, může kůrovec udeřit 
intenzivněji než loni. Předejděme tomu.
Výzva městského úřadu je k přečtení na úřední desce 

městyse. V  případě potřeby kontaktujte Městský úřad 
Strakonice, Ing. Annu Sekyrovou, tel. 383 700 345.

Kůrovec v lesích i mimo ně

Linkové autobusy omezily přepravu za tarif MHd
Od 1. března spoje pravidelné linkové dopravy nejezdí 

za tarify městské hromadné dopravy. Jihočeský kraj, 
který linkové spoje dotuje, odmítl přispívat na tento 
dvojaký systém. Plošně se v  Jihočeském kraji totiž 
stávalo, že cestující na pravidelné lince si koupili 
jízdenku na nejbližší zastávku MHD. Zde mohli 
pokračovat v jízdě podle podmínek MHD, to znamená 
třeba i zadarmo. Jihočeskému kraji, jako poskytovateli 
dotace na dopravu tím vznikala ztráta, kterou již dále 
odmítl hradit. Asi nejcitelněji pocítíme tuto změnu u 
pravidelné linky tzv. Mnichováku. Ten jede jako linka 
MDH pouze ve 12.35 hodin ze Strakonic a poté zpátky 
z  Mnichova do Strakonic. Stejně tak se nechalo jet 

linkou ze Sedla do Strakonic a ten, kdo mohl bezplatně 
nebo na měsíční jízdenku použít MHD, si koupil jízdenku 
jen na Střelu. S touto situací městys nemůže nic dělat, 
jelikož se jedná o rozhodnutí Jihočeského kraje. Stejně 
tak Jihočeský kraj částečně dotuje i část linky MHD ze 
Střely do Katovic. Dotace této části spoje MHD zůstane, 
byť na mnoha místech Jihočeského kraje, např. v 
Prachaticích nebo Soběslavi, došlo k  omezení MHD 
z  důvodu krácení dotací na tuto přepravu. Na konci 
března, po uzávěrce tohoto vydání, se uskuteční další 
jednání o dopravní obslužnosti na městském úřadě ve 
Strakonicích.

Jindřich Zdráhal, místostarosta

Jindřich Zdráhal, místostarosta

vsaďme stromky pro potomky III.
V sobotu 9.4. v 13.00 hodin sraz u kapličky sv.Jana Nepomuckého u mostu. Kdo může rýč sebou. 
Budou se sázet ryngle a mirabelky do stráně podél Otavy.

dětský cyklistický den
RallyFans Katovice vás s předstihem zve na tradiční letní akci Dětský cyklistický den v areálu 
Podskalí, který čeká letos již 8. ročník. V rámci stejného dne RallyFans zopakuje i letní kino.

vše, co rybáři potřebují, naleznout u nás! 
Pro novou rybářskou sezónu máme připraven celý sortiment rybářských bižutériích, háčků, 
splávků, srkaček,  šrotů, živých nástrah (žížaly, larvy, červy) a mnoho dalšího zboží.  
Těší se na Vás Rybářské potřeby Katovice - vedle zdravotního střediska (Husovo náměstí 54).



4

Sběrný dvůr
Nový sběrný dvůr, postavený v katovické cihelně, má za 

sebou téměř tři měsíce provozu. Vybudovala ho společnost 
Prima s.r.o., zkolaudován byl na počátku prosince a stál 
6,125 mil. Kč. Přináší do našeho odpadového hospodářství 
daleko lepší možnosti v třídění a ukládání odpadů, které 
občané nejen našeho městyse do dvora přivážejí. Asi není 
úplně známo, že spolu s našimi občany ho využívají ještě 
občané Mnichova, Krt - Hradce, Pracejovic, Novosedel, 
Štěchovic a Kladrub. Do sběrného dvora mohou 
občané odvážet nejen doposud odebírané odpady, jako 
velkoobjemový odpad, elektroodpad, kovy, pneumatiky, 
dřevo, pasty, sklo, papír a bioodpady, ale nově i odpady 
nebezpečné. Ať už se jedná o oleje, zbytky barev a ředidel, 
žíraviny, obaly od těchto látek i látky jimi kontaminované, 
např. hadry od olejů a barev, nebo autobaterie.
Ke shromažďování odpadů slouží nové kontejnery, které 

jsou umístěné v přístřešku, na dřevo, kovy a pneumatiky 
byly vybudovány betonové kóje, elektroodpad má své 
místo v novém skladu. Nebezpečné odpady jsou ukládány 
ve speciálním kovovém kontejneru, kde se dále podle 
druhu ukládají do menších plastových kontejnerů.
Ve sběrném dvoře je též vybírán stavební odpad (cihly a 

suť), odpad s obsahem azbestu a zemina. Uložení těchto 
odpadů je však zpoplatněno, protože se nejedná o odpady 
komunální, nýbrž stavební. Za stavební odpad je vybíráno 

2 Kč/kg, za azbest 6 Kč/kg a za zeminu 1,50 Kč/kg. Ke 
zpoplatnění uložení těchto odpadů nás vedlo několik 
důvodů. Za prvé je jejich odvoz a likvidace nákladnou 
záležitostí a při velkých objemech těchto odpadů by 
to znamenalo velký zásah do financování odpadového 
hospodářství městyse. Dalším důvodem bylo, aby sběrný 
dvůr nebyl zahlcen stavebním odpadem. Je možné si 
domyslet, že bychom měli ve sběrném dvoře suť z celých 
demolovaných staveb nebo azbestových střech. Věříme, že 
tyto důvody pochopíte.
Sběrný dvůr je otevřen čtyřikrát v  týdnu, a to v pondělí 

od 10.00 do14.00 hodin, ve středu a pátek od 13.00 do 
17.00 hodin a v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin. V zimním 
období se mění pouze otvírací doba ve středu a v pátek, 
kdy je sběrný dvůr otevřen od 12.30 do 16.30 hodin. 
Obsluhu sběrného dvora provádí pan Miroslav Kolářík, 
kterého doplňuje pan Miloslav Marek. Pan Kolářík byl 
ustanoven odpovědným pracovníkem sběrného dvora. 
Vzhledem k  tomu, že byl a je zaměstnancem městyse, 
nebylo nutné řešit obsazení odpovědného pracovníka 
výběrovým řízením. Pro obsazení do jeho funkce hovoří 
jeho zkušenosti s  odpadovým hospodářstvím. Zároveň 
nebylo nutné zřizovat další pracovní místo a byly ušetřeny 
mzdové prostředky.

pokračování na 5. straně

Jindřich Zdráhal, místostarosta

Mateřská škola Katovice
V mateřské škole jsou tři třídy. Ve třídě Broučků jsou 

nejmladší děti. Klademe zde důraz na jejich adaptaci 
na nové prostředí, na umění se sžít s  ostatními 
dětmi, přizpůsobit se novému kolektivu a naučit se 
sebeobslužným činnostem. Třída Včelek je věkově 
smíšená, navíc poskytuje dětem křesťanskou výchovu. 
Třída Berušek je také věkově smíšená, navíc dětem 
nabízí možnost seznámit se s anglickým jazykem.
V naší mateřské škole, stejně jako ve všech ostatních 

mateřských školách, pracujeme podle Rámcového 
programu pro předškolní vzdělávání. 
Nad rámec poskytujeme dětem následující aktivity :
Každoročně zde probíhá kurz grafomotoriky, který 

pomocí speciálních cviků pomáhá dětem s odstraněním 
tzv. „těžké ruky“. Tyto potíže by jim ve škole způsobily 
problémy se psaním. 
Dětem s lehčí vadou výslovnosti se ve školce nabízí 

odborná pomoc při odstraňování logopedických potíží.

Do školky pravidelně dojíždí divadla s  pohádkami 
nejen klasickými, ale i takovými, které děti vychovávají 
a prohlubují u nich morální cítění. Kromě pohádek mají 
děti k  dispozici hudební vystoupení, jichž se mohou 
aktivně účastnit.
Dále spolupracujeme s  Cassiopeiou ve Strakonicích, 

s  jejíž pomocí formou výukových programů rozvíjíme 
environmentální výchovu. Lhostejná nám není ani 
ekologická výchova. Kromě výuky též třídíme odpad, 
který děti odnáší do příslušných kontejnerů.
Zúčastňujeme se různých výtvarných soutěží. 

Každoročně dosahujeme velmi dobrých výsledků 
v  soutěži „Požární ochrana očima dětí“, v  které se 
umísťujeme na předních místech.
Již druhým rokem v  odpoledních hodinách děti 

seznamujeme s legendami o sv. Martinovi a sv. Barboře. 
Poté vždy následuje lampionový průvod, na který se děti 
ve školce připravují.

Chybí Vám někde odpadkové koše? Plánujeme po Katovicích rozmístit nové odpadkové koše, 
rádi je umístíme tam, kde dle Vašeho názoru chybí a měly by být. Za Vaše náměty na jejich 
umístění předem děkujeme.

Kam s nimi?
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Velmi kladně hodnotíme výchovnou akci, která proběhla 
ve spolupráci s  Policií ČR a ve školce se uskutečnila 
koncem loňského školního roku. Děti pozorovaly zatčení 
fiktivního zloděje, který jim ve školce odcizil některé 
hračky, a práci vycvičeného policejního psa. Příslušníky 
policie byly poučeny o tom, jak se zachovat v různých 
podobných situacích. Za výbornou spolupráci chci 
poděkovat p. J. Barvířovi, bez něhož by se tato přínosná 
akce neuskutečnila.
Pro předškolní děti máme během roku připraveno 

velké množství různých aktivit:
Od října mají dle zájmu zajištěnou výuku hry na flétnu. 

Celý podzim a zimu v rámci ozdravného pobytu jezdíme 
do solné jeskyně do Strakonic.
Na podzim se předškoláci zúčastňují exkurze v  místní 

moštárně, při které se seznamují s  výrobou jablečného 
moštu. Tímto chci poděkovat p. R. Dubovi, který dětem vše 
velmi poutavě objasňuje.
Dále u dětí prohlubujeme zájem o knihy pravidelnými 

návštěvami místní lidové knihovny, kde se pod vedením 
paní Novotné seznamují nejen s dětskou literaturou, ale též 

s prostředím knihovny.
V jarních měsících jezdíme do Centra ekologické výchovy, 

kde se děti pod odborným vedením seznámí se životem 
různých (i exotických) druhů zvířat.
Před koncem školního roku pravidelně navštěvujeme 

1. třídu v  základní škole, kde se předškoláci zúčastní 
vyučovací hodiny a poznají, co vše se jejich starší kamarádi 
naučili, a předvedou jim, co již umí oni sami. A na závěr 
školního roku se s nimi slavnostně loučíme za účasti rodičů, 
zástupců městyse Katovice, základní školy a žáků z 1. třídy.
Děti se podílí na sváteční výzdobě stromů na Husově 

náměstí. O Vánocích svými výrobky ozdobily vánoční smrk 
a o Velikonocích (stejně jako v  loňském roce) ozdobíme 
barevnými vyfouklými vajíčky místní břízy.
V  období masopustu každoročně pořádáme Dětský 

maškarní karneval v místním kulturním domě.
Pro děti je připravováno velké množství podnětů k jejich 

rozumovému, pohybovému a citovému rozvoji.
K  tomu všemu se všichni snažíme, aby se dětem ve 

školce líbilo a rády do ní chodily.
Jana Sichyngrová

V  letošním roce naši katovičtí florbalisté a florbalistky 
sehráli tři turnaje, všechny pod hlavičkou základní školy.
Nejvýš dosáhly při svém prvním vystoupení dívky. Ve 

věkové kategorii do 5. třídy se dostaly až do krajské 
eliminace mládežnického Think Blue.Cupu. Z  Českých 
Budějovic si sice přivezly nepopulární bramborové medaile, 
ale k nim přibalily skalp vítězek ze ZŠ Malonty (porazily je 
4:0), nejlepší obranu a cenu pro nejlepší brankářku turnaje 
(Vendulka Zdráhalová). V krajské eliminaci reprezentovaly:
Denisa Buchtová, Alžběta Fáberová, Kateřina Gálisová, 

Magdaléna Himmerová, Barbora Novotná, Anastázie 
Pešková a Vendula Zdráhalová.
Smíšené družstvo ve stejné věkové kategorii elévů se 

pustilo do prvního kola školské ligy ve Strakonicích. Ve 
skupině jsme obsadili jako téměř vždy 3. místo (opět o skóre 
po smolné remíze se ZŠ Poděbradova 2:2). No a v tradičním 
souboji o pátou příčku nás, opět tradičně, přetlačili borci ze 
Sedlice 3:5.
O týden později 10. března se do stejné soutěže poprvé 

zapojili i benjamínci z 1.-3. třídy. Sporným gólem prohráli 3:4 
úvodní zápas s vítězem skupiny ze ZŠ F.L. Čelakovského. 
Pak zaplatili nováčkovskou daň se ZŠ Povážská, když zjistili, 
že kromě útoku je třeba občas i bránit (3:10).
V posledním zápase ve skupině dokázali z 0:2 vybojovat 

remízu se ZŠ Poděbradova a nakonec vyhrát 8:5 i souboj o 
celkové páté místo.

Florbal BEz Katovice

atletika Katovice
Od 23. do 26. února proběhlo čtyřdenní zimní 

soustředění atletického oddílu ATLETIKA KATOVICE
na Kubově Huti. Ubytováni jsme opět byli v  hotelu 

Kuba. Soustředění se zúčastnilo 16 dětí pod vedením 
trenérek Terezy Nejedlé a Kájiny Kútové. Přestože nám 
zima moc nepřála, dopoledne jsme si zasjezdovali a 
odpoledne hlavně i zaběžkovali. 
Teď se atleti připravují na první letošní závod„ Mufloní 

stezku“, kterou oddíl plánuje na konec dubna.
Za Atletiku Katovice Lenka Hlavová
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Ve dnech 18. 2. až 20. 2. 2016 se konalo 52. Mistrovství 
Evropy mládeže kategorie U–16, U–19 a 4. Mistrovství 
světa juniorů kategorie U - 23 v italském Collalbu (německy 
Klobenstein ). Collalbo je vesnice s přibližně 1 400 obyvateli, 
která se nachází v části obce Ritten v provincii Bolzano. Ve 
sportovním centru se vedle dějiště šampionátu zimního 
stadionu nachází otevřený rychlobruslařský ovál, fotbalové 
hřiště, tenisové kurty a přírodní plavecký bazén. Zajímavostí 
pro Čechy je, že tento areál, položený v nadmořské výšce 
1 200 metrů, si za svoji domovskou stanici vybrala naše 
nejúspěšnější sportovkyně Martina Sáblíková s  trenérem 
Petrem Novákem. 
Vedle tradičních účastníků z Rakouska, Německa, Itálie, 

České republiky, Švýcarska a Slovinska se mistrovství 
zúčastnily také týmy z  Polska, Běloruska, Finska, Litvy, 
Kolumbie, Brazílie a Namibie. Mistrovství Evropy se 
zúčastnilo 7 sportovců ze Sokola Katovice (Gabriela 
Baigarová, Vladimír Sodomka, Pavel Matašovský, Miroslav 
Potužník, Lukáš Zdeněk, Milan Baigar a Jindřich Kubeš), 3 
sportovci ze ZKM Vodňany (Martin Hoffmann, Jan Strnad a 
Josef Čech) a 2 sportovkyně ze Slavoje Stožice (Karolína 
Pártlová a Markéta Pártlová).
Nejmladší benjamínkové (Gabriela Baigarová, Vladimír 

Sodomka, Martin Hoffman a Jan Strnad) v  kategorii do 
U – 16 pod vedením Václava Pártla obsadili v  soutěži 
družstev 7. místo a v  soutěži družstev na cíl 6. místo 
výkonem 123 bodů. V soutěži jednotlivců se ze 40členného 
startovního pole naši začínající metanáři umístili takto: 

Martin Hoffmann 25. místo, Vladimír Sodomka 27. místo, 
Jan Strnad 29. místo a Gabriela Baigarová 33. místo. 
Přitom Vladimír Sodomka a Gabriela Baigarová se začali 
věnovat metané teprve v  létě 2015. Svými výkony se ve 
startovním poli neztratili. 
V  kategorii U – 19 Českou republiku reprezentovali 

Karolína Pártlová, Markéta Pártlová, Miroslav Potužník 
a Jindřich Kubeš. V dvoukolové soutěži družstev obsadili 
nepopulární 4. místo stejně jako na loňském mistrovství. 
Na třetí Rakousko ztratili jen 2 body (1 výhra). Stejné 
místo obsadili v  soutěži družstev na cíl výkonem 219 
bodů. V soutěži jednotlivců ze 34členného startovního pole 
obsadili 14. místo Miroslav Potužník výkonem 223 bodů, 
18. místo Karolína Pártlová ziskem 212 bodů, 21. místo 
Jindřich Kubeš za 193 bodů a 23. místo Markéta Pártlová 
výkonem 191 bodů. Na letošním 4. Mistrovství světa juniorů 
v  kategorii U – 23 startovali Josef Čech, Lukáš Zdeněk, 
Pavel Matašovský a Milan Baigar. V  soutěži družstev po 
remíze se Švýcarskem obsadilo české družstvo až 5. 
místo. Na čtvrtou Itálii nám chyběl jeden bod. V  soutěži 
družstev na cíl jsme výkonem 224 bodů obsadili 4. místo 
před Slovinskem, které získalo „jen“ 223 bodů. Nejlepším 
českým výkonem 235 bodů v hodech na cíl obsadil Josef 
Čech konečné 14. místo.
Za předvedené výkony na Mistrovství Evropy si mladí 

sportovci zaslouží pochvalu. Příští Mistrovství Evropy 2017 
bude hostit švýcarský Wichtrach.

Mistrovství Evropy mládeže v lední metané 2016

Miroslav Hrúz

pálení čarodějnic
Čarodějnice se uskuteční v pátek 29. dubna 2016 za hasičskou zbrojnicí v 
18:00 hodin. Připravte se na soutěž o nejlepší čarodějnou masku, opékání 
buřtů a další atrakce.                                         Srdečně zve SDH Katovice
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Koncert ke dni matek
Městys Katovice zve srdečně všechny maminky a další hosty na koncert dětí z Katovic a 
okolí. Koncert se uskuteční v pátek 13. května v 18.00 hodin v kulturním domě v Katovicích.
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Pořadatelé třetího ročníku charitativní akce s názvem 
Autumn Night 2015 (Podzimní noc 2015), který se konal 
28. listopadu 2015 v katovickém kulturním domě, dostáli 
svému slibu a předali výtěžek Dětskému domovu ve Volyni.
„Slavnostní předání se konalo u příležitosti štědrovečerní 

večeře a rozbalování dárků dětí z dětského domova 22. 
prosince 2015. Byl to pro nás opravdu silný zážitek a jsme 
rádi, že jsme mohli přispět svým příspěvkem v tak hezké, 
emotivní a sváteční atmosféře.“
Díky tomu, že pořadatelé ze spolku RallyFans Katovice 

a katovické kapely Riverside Project dokázali pro třetí 
ročník charitativního koncertu sehnat sponzora, mohl být 
výtěžek z celé akce o dost výraznější oproti předchozím 
ročníkům. V roce 2015 se podařilo dostat na částku 
30 033 Kč, k tomu se podařilo vytěžit z výstavy a prodeje 
výrobků  dětí z dětského domova zhruba 4 500 Kč.
Sponzorem celé akce byla Česká pirátská strana. 

Hlavními iniciátory z této strany byli Lukáš Kolářík, Jana 
Rohová a Michal Horák. Piráti přišli do akce AutumnNight 
s určitým balíčkem financí, a jelikož náklady akce celou 
částku nevyčerpaly, zbylých 5 144 Kč bylo též věnováno 
Dětskému domovu ve Volyni. Dá se říci, že celkový přínos 
akce pro volyňské zařízení se přiblížil 40 tisícům korunám.

„Bez dobrovolníků a od prvního pořadatele po kapely 
a dalších, kteří přiložili ruku k dílu bez nároku na honorář, 
by se tyto akce pořádat nemohly. Proto bych rád poděkoval 
všem zhruba 15 dobrovolníkům z řad spolku RallyFans 
Katovice, Riverside Project a přidružených přátel, dále, 
jmenovitě všem kapelám: RightNow, Hamr, TheHump, 
Riverside Project, Cela pro Klárku a No Disorder.  Poděkování 
také patří moderátorce večera Nikole Šedinové, fotografovi 
Václavu Královi a v neposlední řadě městysi Katovice.“
V roce 2016 nás čeká již 4. ročník charitativního koncertu 

Autumn Night.
Chystáme se posunout naši akci zase o kousek dál, 

uvidíme, zdali se to povede. Pokud byste měli zájem podílet 
se jakýmkoliv způsobem (jako partner projektu, kapela, která 
by si chtěla na naší akci zahrát, sponzor projektu) na naší 
akci a přispět tak dobré věci, neváhejte nás kontaktovat na 
mailu: podporim@autumnnight.cz  nebo telefonním čísle 
773  596  924. Prozatím vybíráme zařízení, kam bychom 

věnovali výtěžek ze čtvrtého ročníku. O výběru vás budeme 
včas informovat na webu, sociálních sítích či v regionálním 
tisku. Více se o celém projektu dozvíte také na stránce 
www.autumnight.cz

Již sedmého ročníku masopustního průvodu Katovicemi 
se zúčastnilo 35 masek a převážná většina z nich dorazila 
až do cílového bodu, klubovny v areálu Podskalí.
Novou akci s názvem Milý Ježíšku, kterou jsme zkusili 

zorganizovat těsně před vánočními svátky, navštívilo 
téměř 40 malých i větších dopisovatelů. Jsme rádi, že se 
vypouštění balónků zúčastnila převážná část katovických 
dětí, a chystáme tuto akci i pro tento rok.
Na konci měsíce ledna se dva členové našeho spolku 

zúčastnili náročného projektu CZECHS4MONTE.cz, na 
kterém tvořili tzv. media tým. Jednalo se o cestu české 
závodní Škody 110L v  rámci tradiční a vzpomínkové 

dálkové Rallye Monte Carlo historique. Soutěže se účastnilo 
přes 300 posádek z celé Evropy. Česká republika měla na 
této soutěži dva závodní týmy. Pořídili jsme audiovizuální 
časosběrný záznam, ze kterého vznikne dokument o 
celém projektu.  Během osmi dní jsme najeli téměř 5 tisíc 
kilometrů a to hlavně v Německu, Francii, Monaku, Itálii a 
Švýcarsku.

Katovický charitativní koncert autumn Night přinesl
dětskému domovu ve volyni téměř 40 tisíc korun!

Martin Mazuch
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Katovické 
Vinohraní 2016

Presúzní sbor Velké Pavlovice
Cimbálová muzika Lašár

Dům kultury Katovice
16. 4. 2016 (13:00 - 19:00)

Degustační vzorek  5 Kč
Sklenička pro Vás  30 Kč

Vstupné 70 Kč

Městys Katovice, ZO ČZS Katovice a společnost SIKO KOUPELNY a.s.
Váš srdečně zvou na 

Ochutnávka a prodej vín spolku Víno z Velkých Pavlovic 
za příjemného doprovodu 

Kuličkiáda
Hliněnky a skleněnky si připravte na neděli 24. dubna, kdy se od  13:30 hodin na pravém 
břehu Otavy u jezu uskuteční  jarní kuličkiáda! Těšit se můžete opět na staré i nové kuličkové 
a příbuzné hry.
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IX. pootavském putování
V sobotu 21. května si rezervujte pro tradiční putování pro všechny generace okolo Otavy 
z Katovic do Střelských Hoštic. Vycházíme v 9.00 hodin z kempu a tentokráte budeme putovat 
za Národy světa.  Ve Střelských Hošticích bude připraven autobus pro odvoz do Katovic.

CYKLUS KoŘENY XXXI - zajímavosti ze staré školní kroniky
Informace o životě našich předků můžeme čerpat 

z různých zdrojů. Jedním z nich jsou školní kroniky. 
Katovice mají to štěstí, že se jich tu dochovalo hned 
několik. Zalistujme dnes společně tou nejstarší, 
která na deskách nese zlatým písmem tištěný nápis 
PAMÁTNÍ KNIHA PRO ŠKOLU KATOWICKOU OD ROKU 
1845. Zápisy jsou v ní vedeny do konce školního roku 
1895/96. Je psána krasopisně černým inkoustem. 
Hned první, co líčí, je historie katovické školy. Dočteme 
se v ní také základní údaje o učitelích působících ve 
škole, či tu najdeme stručné shrnutí jednotlivých 
školních roků. Ale kromě údajů o provozu školy a 
organizaci školního roku tu nalezneme i informace 
týkající se života obce.  
Tak třeba roku 1871 jsou zde zmíněny dvě taneční 

zábavy, jejichž výtěžek byl věnován na nákup školních 
pomůcek. „První večerní zábava se odbyla v hostinci 
u Varausů dne 26. listop. 1871; druhá dne 4. února 
1872.“ Z takto získaných peněžních prostředků se 
do školy pořídil cyklus didaktických obrazů, mapa 
zeměkoulí či „vypouklá“ mapa Čech.
V zápisu za školní rok 1873/4 se zase dozvídáme, 

že 7. září 1874 žáci s učiteli na nádraží vítali císaře 
pána, když tudy projížděl vlakem z Vídně do Prahy. 
Jeho císařské výsosti byla vůbec vzdávána náležitá 
úcta, o čemž svědčí další zápis. „Za příčinou slavnosti 
stříbrné svatby Jich Veličenstev byla v předvečer 
dne 23. dubna 1879 škola zdejší od učitelského 
sboru ověnčená, bohatě osvětlená, na 6 oknech 
byly transparenty s průsvitnými podobiznami Jich 
Veličenstev, prápor vlál ze střechy a ohňostroj byl 
před školu zapálen. Druhý den na to, dne 24. dubna 
byly dítky školní vedeny k slavným službám Božím, 
žáci a žákyně s učitelským sborem zpívali českou mši 
pro lid od J. Fr. Škroupa, Ambrosianský chvalozpěv a 
císařskou hymnu. Pak byly dítky vedeny do 1. třídy 
zpět, kde byly podobizny Jich Veličenstev ověnčeny; tu 
vyložil v delší řeči řídící školy dítkám význam slavného 
toho dne a provolal ku konci své řeči J. J. V. a J cís. 
Vys. Korunnímu princi Rudolfovi slávu, což dítky a 
hosté trojnásobně provolali, konečně podělila místní 
školní rada chudé žáky potřebným učivem.“ Bez oslav 
se neobešla ani svatba korunního prince s princeznou 
Stefanií (Štěpánkou belgickou) 10. května 1881. V 
předvečer sňatku byla katovická škola vyzdobena, 

školní zahrada osvětlena lampiony a bengálským 
ohněm, hrála tu hudba. Následující den se žáci s 
učiteli účastnili slavnostní bohoslužby i shromáždění 
ve škole. Děti šly také mávat na katovické nádraží 4. 
července 1887, kdy tudy cestovala vlakem korunní 
princezna do Františkových lázní. Slavilo se třeba i 
výročí nastoupení císaře na trůn a naopak po smrti 
korunního prince Rudolfa nebo arcivévody Albrechta 
či Karla Ludvíka se žáci i učitelé zúčastnili smutečního 
církevního obřadu v katovickém kostele. Pro nás dnes 
nevídaná oddanost a úcta k autoritě mocnáře a celé 
jeho široké rodiny.
V zápisu z roku 1882 se dozvídáme zase o úpravách 

katovického kostela. Dne 1. června 1882 se věž 
dočkala nového kříže a nové báně a následně také 
hromosvodu. 15. června pak do Katovic zavítal 
sám českobudějovický biskup, který školní mládež 
přezkoušel z náboženství a větší děti biřmoval. Další 
biskupskou návštěvu zaznamenala školní kronika 
roku 1894. Určitě jsou zajímavé i zmínky o smrti 
katovických farářů, jejichž pohřbů se mj. účastnili i 
žáci školy. 
V zápisech se objevují také zmínky o vrtochách 

počasí. Např. ve zprávě za školní rok 1889/90 tu 
najdeme zmínku o velké vodě: „Také zde byla od 2. do 
5. září t. r. strašná povodeň. 3 dni a 3 noci pršelo, řeka 
Otava vystouplá zaplavila celé okolí; vlaky nemohly po 
podemleté dráze jeti. Nikdo nepamatuje, že se musilo 
od mostu k nádraží po lodi jeti. Plodiny, které byly ještě 
venku, byly odplaveny a zničeny.“
Naopak roku 1893 postihlo celé Čechy velké sucho. 

Ve školní kronice se o tom píše: „Rok 1893 byl v 
Čechách velmi suchý, takže skoro od jara řádně 
nezavlažilo. Nejvíce trpěly jaře, okopaniny, píce a 
zahrady. V mnohých krajinách ani píce nesklidili, z 
čehož velký nedostatek krmiva zimního pro dobytek 
vzešel. Dobytek náramně zlaciněl. Osada naše, ač 
také částečně suchem utrpěla, přec Bohu díky, tak 
postižena nebyla, jako krajiny jiné.“
Podzim 1894 byl naopak velmi deštivý, těžko se sila 

ozim, brambory se obtížně vybíraly a ve sklepech 
hnily. „Zima byla dosti krutá, sněhu příliš napadlo a 
dlouho do jara zůstal ležeti. Tím ptactvo a hlavně zvěř 
příliš trpěly a ve velkém množství zahynuly.

pokračování na 11. straně
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Hlásit se můžete na mail dana@dmc.cz.
Neváhejte, čas na přihlášku je jen do konce dubna!

od září opět do tanečních!

Pečovatelská služba Oblastní charity Strakonice je 
terénní služba poskytovaná osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z  důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby. Služba je poskytována ve vymezeném 
čase od pondělí do pátku od 7:00 do 17:00 hodin 
v  domácnostech osob na území Strakonicka. Součástí 
služby je bezplatné základní sociální poradenství.
Služba poskytuje zejména tyto základní činnosti:
a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek 

  pro osobní hygienu
c) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
d) pomoc při zajištění chodu domácnosti
e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
Poslání: Posláním pečovatelské služby Oblastní charity 

Strakonice je pomoc při běžných činnostech osob se 
zdravotním omezením, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné 
osoby. 
Věková skupina: službu poskytujeme osobám od 18 let 

věku.
Cílová skupina: Službu poskytujeme seniorům, osobám 

se zdravotním omezením a  osobám s  chronickým 
onemocněním.
Kapacita služby: V jednom okamžiku lze službu poskytnout 

maximálně čtyřem uživatelům. Ke službě jsou využívány tři 
automobily. 
Cíle služby: Umožnit uživatelům zůstat co nejdéle 

v  domácím prostředí. Podpora životního stylu, který si 
uživatel sám zvolil. Poskytnout uživateli podporu či pomoc 
dle individuální potřeby. 
Zásady pečovatelské služby:
Zabraňujeme sociálnímu vyloučení uživatelů (podporujeme 

přirozenou vazbu na rodinu, přátele a místní komunitu). 
Respektujeme volby a individuální potřeby uživatele. 
Respektujeme uživatele jako rovnocenného partnera. 
Uživatelé jsou aktivními účastníky při uspokojování svých 
potřeb.
Oblast působení pečovatelské služby Strakonice: 
Strakonice (Dražejov, Hajská, Modlešovice, Přední 

Ptákovice, Strakonice I., II., Střela, Virt), Cehnice (Dunovice), 
Čejetice (Mladějovice, Sedlíkovice, Sedliště, Sudoměř), 
Drachkov, Droužetice, Horní Poříčí (Dolní Poříčí), Jinín, 
Kalenice, Katovice, Kladruby, Krejnice, Krty – Hradec, 
Kuřimany, Kváskovice, Libětice, Miloňovice (Nová Ves, 
Sudkovice), Mnichov, Mutěnice, Nebřehovice (Zadní 
Ptákovice), Novosedly, Paračov, Pracejovice (Makarov), 
Přední Zborovice, Přešťovice (Slatina), Radějovice, 
Radošovice (Kapsova Lhota, Milíkovice, Svaryšov), Rovná, 
Řepice, Skály, Slaník, Sousedovice (Smiradice), Strašice 
(Škůdra), Střelské Hoštice (Kozlov, Sedlo, Střelskohoštická 
Lhota), Štěchovice, Štěkeň (Nové Kestřany, Vítkov), 
Třešovice, Únice (Hubenov), Volenice (Ohrazenice, Tažovice, 
Tažovická Lhota, Vojnice), Zvotoky.
Po vzájemné dohodě lze poskytovat službu v  případě 

nenaplněné kapacity služby i v jiných obcích.
Kontakty: 
Vedoucí pečovatelské služby: Bc. Helena Turková,
tel.: 383 325 808, mob.: 777 808 874, 
e-mail: turkova@charita-strakonice.cz,  
www.charita-strakonice.cz
Kontaktní kancelář: Krále Jiřího z Poděbrad 772,
386 01 Strakonice

pečovatelská služba Strakonice

Ve zprávách se dočteme také o obecních volbách 
(1896) či o postupných přestavbách a dostavbách školy, 
školní zahrady či ohrazení. Ale např. roku 1892 se se 
stavebními úpravami školy muselo počkat, neboť v obci 
se nenacházel dostatečný počet řemeslníků. Všichni 
dostupní byli tehdy zaměstnáni na stavbě nové továrny 
na klobouky na pravém otavském břehu.
Pokud byste si chtěli školní kroniku sami prolistovat, 

najdete ji v digitální podobě zde:
https://digi.ceskearchivy.cz/DA?lang=cs&menu=3&id=128503

Irena Novotná (kronikářka)
Pohlednice s pohledem na školu, kostel a park; počátek 20. století
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Tělocvičná jednota Sokol Katovice byla založena 23. července 
1920. První cvičení předvedla bratrská jednota ze Strakonic na 
provizorním cvičišti u Otavy. Cvičilo se hlavně v přírodě, mládež 
nadchlo cvičení na nářadí a prostná. Ke cvičení také sloužila část 
strojovny katovického mlýna Jana Polana. Od listopadu 1924 se 
cvičilo v sále U Jelínků. Sokolové konali veřejná cvičení, besídky, 
1. část tajenky, taneční zábavy, reduty, 2. část tajenky, zájezdy, 
účastnili se okrskových a župních sletů. Ve třicátých letech byla 

sokolská jednota Katovice jednou z předních venkovských jednot 
Župy Jeronýmovy. Za okupace byl Sokol rozpuštěn, po roce 1945 
znovu založen. V roce 1947 se dokonce začalo jednat o výstavbě 
sokolovny v Katovicích, po roce 1948 byl Sokol opět zrušen, 
až do listopadu 1989 byl nahrazen sjednocenou tělovýchovou. 
K obnovení Tělocvičné jednoty Sokol Katovice došlo až v únoru 
roku 1994.

Tělocvičná jednota Sokol Katovice

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L

M

N

O

vodorovně - A) drobný ozdobný předmět, iniciály herce 
Přeučila, MPZ Slovenska, mistrovství světa. B) ukazovací 
zájmeno, ( tahle ), šachová remíza, francovka, mycí prostředek 
na nádobí,  Aleutský ostrov. C)představený kláštera, starší 
plošná míra (40,5 aru), SPZ Berouna, zkratka lidové noviny, 
starořímský pozdrav, anglicky „zvedat do výšky“. D) 1. část 
tajenky. E) část závodu, trnitý strom, hornina z křemene a slídy, 
zbavovaná peří. F) klid zbraní, citoslovce zaváhání, pytlácké 
nástrahy, bývalý šachový mistr světa, anglicky“ moře“, sloní 
zub. G) mužské jméno ( 26.4. ), služební pořadí, používat pero, 
desetina tisíce. H) římská číslovka 1001, korýš, kypřit půdu, 
popravčí, zkratka „Islámský stát“. I) značka kosmetiky, zařízení 
k zúžení průřezu proudu tekutiny, šroub do dřeva.  J) Verneův 
kapitán Nautilla, část hlavy, zkratka „oddělení technické 
kontroly“, nelétavý pták. K) úřední spisy, bicykly, nosorožcovitý 
savec, bezhrbý velbloud. L) ticho, zkratka naší politické strany ( 
působila 1998 až 2001 – předseda Jan Ruml), iniciály dřívějšího 
politika Erbana, chem. značka astatu, Evropan, arabský stát ( 
sultanát ). M) 2. část tajenky. N) jméno herce Sharifa, severský 

mořský pták, cetka (řidčeji), jihoevropan. O) anglicky“kočka“, 
stupeň citlivosti filmu, bývalý jugoslávský prezident.

Svisle - 1) indiánský kůl. 2) pnutí, slovensky“jestliže“, hodně. 
3) první překlad bible, mužské jméno ( 9.8.), podnebí. 4) 
ponořiti, zkratka „vodní elektrárna“, napodobovat hlas hodin. 5) 
dětské citoslovce, souhlas, syreček. 6) voda, planeta sluneční 
soustavy, podnik v Nýrsku. 7) obratný kousek, anglicky“dub“, 
značka tuny, stromový savec ( koati ). 8) lidový název „ jablečné 
víno“, seveřan, obec u Říčan, 9) zástěna, velká myš s dlouhým 
ocasem, název hlásky „S“, starořímská mince. 10)zkazit 
(zmást), město v Bavorsku, označení českých letadel, SPZ Tábor. 
11) látka k vyšívání, , zkratka „stanice technické kontroly“, 
člověk provádějící tetovaní. 12) spojka, nálev, obtížná finanční 
situace. 13)středověký kočovník, tkalcovská stroj, jednotka 
ryzosti zlata. 14) anglicky „červený“, snížený tón, prvohorní 
členovec. 15) italská značka sportovních aut, anglická zkratka 
pro „ultrafialové záření „ podnik v Kraslicích. 16) značka zubní 
pasty, části skeletu, kynout rukou. 17)německy“žádná“, starší 
vztažné zájmeno, africký slon. 18) území s komplexem budov.

křížovku připravil ing. Miroslav Hrúz Tajenka z minulého čísla: okresní přebor, prezidenta, saxofón
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